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CÂMARA DE ATIVIDADES-MEIO 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DE 07 DE MARÇO DE 2018

Às quinze horas e vinte minutos do dia sete do mês de março do ano de dois mil e dezoito, na 
sala de reunião da Reitoria, reuniu-se a Câmara de Atividades-Meio do Comitê de 
Governança da UFC, convocados por meio de comunicação eletrônica originária do Gabinete 
da Pró-reitoria de Planejamento e Administração, datada de seis de março de dois mil e 
dezoito. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Almir Bittencourt da Silva, Pró-
reitor de Planejamento e Administração; Rafael Henriques de Araújo Neto, Superintendente-
adjunto da Superintendência de Infraestrutura e Gestão Ambiental; Profa. Ruth Carvalho de 
Santana Pinho, Diretora da Secretaria de Governança; Profa.Vanda Magalhães Leitão, 
Diretora da Secretaria de Acessibilidade; Profa. Editinete André Da Rocha Garcia, Pró-
Reitora Adjunta de Gestão de Pessoas; Prof. Manuel Antônio de A. Furtado Neto, Pró-reitor 
de Assuntos Estudantis; Prof. Joaquim Bento Cavalcante Neto, Diretor Executivo da 
Secretaria de Tecnologia da Informação (por vídeo conferência). Além dos membros, 
participaram da reunião a Profa. Geovana Maria Cartaxo de Arruda Freire, Ouvidora Geral; 
Roberta Queiros Viana Maia, Coordenadora de Planejamento e Gestão Estratégica da Pró-
reitoria de Planejamento e Administração; Luana Claudio Sombra, Assessora Geral Pró-
reitoria de Planejamento e Administração e Natália Castro Pinho, produtora cultural da 
Secretaria de Cultura Artística. A reunião foi presidida pelo Prof. Almir Bittencourt, que 
cumprimentou a todos e em seguida deu início aos trabalhos, passando aos seguintes pontos 
de pauta: 1) Inclusão da Ouvidoria Geral no Comitê de Governança: O Presidente 
ressaltou a importância da participação da Ouvidoria, propondo ouvir o posicionamento dos 
membros a respeito da decisão. Em seguida, passou a palavra para a Profa. Geovana Cartaxo, 
que explanou sobre as demandas recebidas pela Ouvidoria e sobre a necessária atuação desta 
no Comitê de Governança, defendida também pela Profa. Editinete Garcia e Profa. Ruth 
Carvalho, que reforçaram a importância da Ouvidoria como importante canal com o público 
interno e externo para identificação de possíveis riscos. 2) Desburocratização: A Profa. 
Geovana Cartaxo falou sobre o Decreto nº 9.094, de 17 de julho de 2017, sobre o Simplifique 
e o sistema e-Ouv, ferramentas que poderão ser usadas por qualquer cidadão para fazer 
reclamação, sugestão ou denúncia. A Ouvidora propôs que as demandas registradas no 
sistema fossem analisadas pela Câmara de Atividades-Meio para manifestação por parte dos 
membros. A Profa. Ruth Carvalho entendeu que essa atividade seria de cunho operacional, 
não fazendo parte das atribuições da câmara e sugeriu a criação de uma comissão com 
atribuições específicas para análise dessas questões. O Prof. Manuel Antonio e o Sr. Rafael 
Henriques concordaram com a proposta de criação da comissão, por sua vez a Profa. Geovana 
Cartaxo entendeu que isso iria burocratizaria ainda mais o processo e que deveriam ser 
utilizadas as estruturas já existentes. O Prof. Almir Bittencourt sugeriu, então, a escolha de 
relatores para os processos e que as decisões sejam tomadas pelo Comitê de Governança. No 
entanto, a Profa. Geovana Cartaxo informou sobre a necessidade de cumprimento de prazos 
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para respostas às demandas, que não podem aguardar as reuniões do Comitê, que acontecem 
semestralmente. A Profa. Editinete questionou como seria o fluxo de tramitação dos processos 
e o Prof. Joaquim Bento questionou como se daria a participação da Câmara de Atividades-
Fim nas decisões. A Profa. Geovana Cartaxo informou que o Decreto nº 9.094 propõe um 
fluxo, mas os detalhes ainda precisam ser definidos no âmbito da UFC. O presidente sugeriu 
colocar a questão em votação, ficando decidido pelo adiamento das decisões a respeito da 
desburocratização até que o fluxo esteja melhor definido. 3) Plano de Implantação de 
riscos: A Profa. Ruth Carvalho informou sobre a divulgação da cartilha sobre governança e 
das publicações realizadas por meio do UFC Informa. O presidente então comentou a respeito 
da conscientização sobre governança e sobre os desafios que a UFC enfrenta, como o 
relacionamento com as fundações de apoio, as solicitações recebidas por meio do SIC e as 
novidades trazidas pelo Sistema Eletrônico de Informações, dentre elas o arquivamento dos 
processos, sobretudo para transparência em relação aos órgãos de controle interno e externo 
quando das solicitações de auditoria. O Prof. Manuel Antônio relatou sobre as dificuldades 
que a PRAE vem enfrentando com relação à busca de informações no SEI. O Prof. Joaquim 
Bento sugeriu a organização dos documentos digitais em pastas e citou o exemplo da criação 
de uma intranet na STI para organização de todos os processos. A Sra. Luana Sombra também 
comentou sobre a organização dos documentos da Assessoria Geral, realizada por meio da 
criação de blocos internos no próprio SEI. 4) PDI – Metas 2018: Roberta Queiros falou sobre 
a necessidade de desmembrar as ações elencadas no PDI (2018 a 2022) para estabelecer o que 
será concluído no exercício de 2018. Ressaltou sobre a importância das unidades responsáveis 
pelas ações entrarem em contato com os setores responsáveis para essa definição. Falou ainda 
sobre a necessidade do encaminhamento das informações necessárias para o preenchimento 
do relatório de gestão. A Profa. Vanda Magalhães questionou sobre a participação da 
Secretaria de Acessibilidade nas ações do PDI, já que esta não configura como unidade 
responsável exclusiva por nenhuma ação. A Sra. Roberta Queiros esclareceu que as ações da 
Secretaria de Acessibilidade estavam atreladas a outras unidades responsáveis e ressaltou 
sobre a possibilidade da inclusão das áreas como corresponsáveis pelas ações. 5) 
Periodicidade das reuniões: O presidente sugeriu que fosse colocado em discussão se as 
reuniões permanecerão semanalmente às quartas-feiras. A Profa. Ruth informou que o 
regimento prevê a regularidade de frequências das reuniões e o Prof. Joaquim Bento propôs 
um calendário para definição das datas para o ano de 2018. O Prof. Almir Bittencourt 
ressaltou a importância da participação dos membros na sugestão de temas, com antecedência, 
para definição da pauta. 6) Plano de Capacitação: A Profa. Editinete Garcia falou sobre a 
necessidade dos gestores na identificação das necessidades e definição das ações de 
capacitação. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar, eu, Naiara Taise Sousa Nunes, contadora da Pró-reitoria de 
Planejamento e Administração, lavrei a presente ata que deverá ser lida e, se aprovada, será 
assinada pelo Presidente e os demais membros presentes na reunião seguinte.

Fortaleza, 07 de março de 2018.
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Ata da 2ª Reunião da Câmara de Atividades-meio, de 07 de março de 2018.


